

# ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при  
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣй—въ редакціи Вѣдомости; въ южныхъ горо-  
дахъ—въ уездныхъ полицейскихъ управлени-  
яхъ; въ юждахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для  
напечатанія частныхъ объявлѣній.



Подписанія цѣна за годовое изданіе вѣдо-  
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой  
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на  
домъ изъ Петрозаводскѣй, прилагается сверхъ  
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлѣній  
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10  
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15  
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

**Содержание:** Часть офиціальная. Дѣйствія правительства. Высочайшія повелѣнія.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хро-  
ника: С.-Петербургъ. Кирillo-Меѳодіевский праздникъ. Акты въ С.-Петерб. духовной академіи. Архангельскъ.—Олонецкая хѣтопись: День рождения  
Государа Императора. Рѣчи. Ходатайство объ исслѣдованіи источниковъ желѣзной руды. Проспектъ.—Иностранныя вѣдомости. Телеграммы. Австро-  
Венгрия. Авглія. Швейцарія. Южная Америка. Германия.—Справочный указатель.

## ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

### Дѣйствія Правительства.

#### ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Объ измѣненіи и дополненіи дѣйствующихъ  
правилъ о пивовареніи и торговли пивомъ.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ  
департаментахъ государственной экономіи и  
законовъ и въ общемъ собрани, разсмотрѣвъ  
представленіе министра финансовъ объ  
измѣненіи и дополненіи дѣйствующихъ прави-  
тельствъ о пивовареніи и торговли пивомъ, мно-  
жесмо положилъ:

1. Въ измѣненіе и дополненіе подлежа-  
щихъ статей устава о питеиномъ сборѣ, по-  
становить слѣдующія правила:

1. Пивоваренный заводъ можетъ быть уст-  
роенъ по ёмкости заторного чана: въ горо-  
дахъ—не менѣе ста ведеръ, а въ селеніяхъ  
не менѣе тридцати пяти ведеръ.

Примѣніе. Министру финансовъ предо-  
ставляется, въ случаѣ необходимости, раз-  
рѣшать устройство въ городахъ пивоварен-  
ныхъ заводовъ съ заторнымъ чаномъ ёмко-  
стью менѣе ста, но, во всякомъ случаѣ, не  
менѣе тридцати пяти ведеръ.

2. При каждомъ заторномъ чанѣ на пиво-  
вареніиъ заводѣ допускается одинъ лишь  
вспомогательный (фильтраціонный) чанъ,  
предназначеній для проплавленія затор-  
ной массы, и одинъ перепускной чанокъ для  
передачи затора или сусла изъ одной посуды  
въ другую. Ёмкость фильтраціоннаго чана  
вмѣстѣ съ перепускнымъ чаномъ не должна

превышать ёмкости заторного чана болѣе  
чѣмъ на десять процентовъ, а ёмкость пере-  
пускнаго чанка ни въ какомъ случаѣ не  
должна быть болѣе десяти ведеръ. Кроме заторного чана, когда для варки затора,  
фильтраціоннаго чана и перепускнаго чанка,  
никакой другой посуды для переработки или  
временнаго храненія затора или заторной  
массы не допускается. Если на заводѣ  
имѣется фильтраціонный чанъ, то никакихъ  
приспособленій для фильтраціи въ заторномъ  
чанѣ не можетъ быть допущено. На тѣхъ  
же заводахъ, гдѣ въ заторномъ чанѣ имѣ-  
ются подобные приспособленія, не разрѣ-  
шается имѣть фильтраціонный чанъ. Котлы,  
служащи для отварки затора, не должны  
превышать двухъ третей ёмкости заторного  
чана, а котлы, въ которыхъ производится  
варка сусла, ни въ какомъ случаѣ не долж-  
ны превышать ёмкость заторного чана болѣе,  
чѣмъ на полтораста процентовъ. Кроме по-  
суды, для обработки затора и варки сусла,  
которая внесена въ описание завода, и водо-  
варочныхъ котловъ, въ варочномъ отдѣленіи  
никакой другой посуды не допускается.

3. На варевіе пива и портера могутъ быть  
употребляемы только хлѣбные припасы,  
дрожжи и хмѣль.

4. Заторные припасы могутъ быть всыпа-  
мы только въ заторный чанъ и притомъ  
лишь до начала перепускнаго затора или  
сусла изъ сего чана въ другую посуду. Съ  
передачею заторной массы изъ заторного  
чана въ фильтраціонный, а также послѣ на-  
чала спуска сусла изъ заторного чана, если  
фильтрація производится въ томъ же чанѣ,  
ни въ какой другой посудѣ заторной массы  
не должно находиться. Спускъ сусла изъ  
фильтраціоннаго чана ни въ какомъ случаѣ

не долженъ начинаться раньше спуска въ не-  
го всей заторной массы изъ заторного чана.

5. На заводахъ, имѣющихъ сусловый ко-  
тель ёмкостью свыше ста двадцати пяти  
процентовъ ёмкости заторного чана, все су-  
сло должно быть отвариваемо заразъ. Число  
поварительныхъ варокъ сусла на заводахъ  
съ сусловымъ котломъ меньшей ёмкости  
опредѣляется министромъ финансовъ.

6. Въ подаваемыхъ акцизному надзору  
объявленіяхъ заводчики обязаны означать  
сроки начатия и окончанія главнѣйшихъ ра-  
ботъ по пивоваренію.

7. На заводахъ, производящихъ не болѣе  
двухъ заторовъ въ сутки, работы по затира-  
нію должны начинаться не раньше пяти ча-  
совъ утра и оканчиваться не позднѣе девя-  
ти часовъ вечера.

8. Министру финансамъ представляется  
особою инструкціе установлять для заво-  
довъ разнаго устройства предѣльныя сроки,  
долѣ которыхъ не могутъ продолжаться  
главнѣйшия работы по пивоваренію, отъ на-  
чала затиранія до поступленія сусла на хо-  
лодильники.

9. На каждомъ пивоваренномъ заводѣ  
долженъ быть отвѣтственный пивоваръ, ко-  
торымъ можетъ быть и самъ владѣцъ заво-  
да или его управляющій. Заводчикъ обя-  
занъ извѣстить акционнаго надзирателя, что  
на заводѣ отвѣтственный пивоваръ и управ-  
ляющій заводомъ, если таковой имѣется.  
Равнымъ образомъ заводчикъ долженъ объ-  
явить акцизному управлению объ отдачѣ заво-  
да въ аренду, на тѣхъ же основаніяхъ,  
какія установлены для винокуреныхъ заво-  
довъ.

10. Во время бездѣйствія пиво-и медоваренныхъ заводовъ, а также при всякомъ временномъ перерывѣ работы, заводская посуда, до сусловаго котла включительно, должна быть опечатана. Заторные чаны должны быть, сверхъ того, опечатаны и во время дѣйствія завода, если промежутокъ времени отъ окончанія одного затора до начала другаго болѣе пяти часовъ. Порядокъ и сроки опечатанія и распечатанія посуды, съ указаніемъ лицъ, которымъ должны притомъ присутствовать, опредѣляются мѣнѣстровмъ финансовою.

11. На каждомъ пиво-и медоваренномъ заводѣ ведутся: а) заводская штурмовая книга, въ которую заводчикъ обязанъ записывать время опечатанія и распечатанія посуды, а также отступленія отъ общаго порядка производства, въ б) рабочая книга, съ подробнымъ описаніемъ въ ней заводскихъ рабочихъ, работающихъ въ варочномъ отдѣлении. Обѣ книги должны быть перенумерованы и засвидѣтельствованы мѣстными акцизными надзорателемъ.

12. Министру финансовою предоставляется издавать, въ развѣтіе существующихъ указований, подобные правила о порядке, способахъ и срокахъ опечатанія и распечатанія посуды на пиво- и медоваренныхъ заводахъ, о веденіи отчетности въ порядкѣ храненія книгъ на заводахъ, а равно дополнять и разъяснять дѣйствующую постановленію обѣ устройствѣ посуды на этихъ заводахъ, способахъ пользованія ею и порядкѣ употребленія припасовъ при пиво- и медовареніи.

13. Акцізъ съ пиво- и медоваренныхъ заводовъ можетъ быть разсроченъ на время не болѣе одного года, съ тѣмъ, чтобы разсроченная сумма была внесена въ казначейство къ 1-му сентябрю.

14. За пиво, вывозимое за границу пивоваренными заводчиками, акцізъ возвращается. Порядокъ этого возврата, а равно размѣръ и условія его, опредѣляются министромъ финансовою согласно съ дѣйствительнымъ поступленіемъ акциза съ каждого ведра выдѣльяемаго на заводахъ пива.

15. Установленный въ законѣ для паровыхъ пиво- и медоваренныхъ заводовъ зачетъ акциза, при остановкахъ производства вслѣдствіе порчи аппаратовъ, примѣнится ко всѣмъ заводамъ въ случаѣахъ остановки производства по причинамъ, независящимъ отъ заводчика.

16. Продавцы пива воспрещаются разбавлять его водой, прибавлять къ нему вещества, хотя бы и не вредны для здо-

ровья, а также смѣшивать пиво разныхъ заводовъ.

17. Оптовые склады для продажи пива и меда могутъ быть открываемы отдельно отъ складовъ для продажи другихъ питьевъ и, притомъ, на всякое количество сихъ напитковъ.

18. Пивовареннымъ заводчикамъ разрѣщается, безъ взятія особаго патента, продавать выдѣльываемыя ими пиво и медъ съ возокъ и лодокъ какъ въ городахъ, такъ и въ селеніяхъ, количествами не менѣе трехъ ведеръ въ деревянной посудѣ, или ящикими въ шестьдесятъ бутылокъ, при продажѣ въ стеклянной посудѣ. Доставка съ заводовъ пива на домъ покупателямъ разрешается производить всякимъ количествомъ.

19. Въ отношеніи пива и меда наименьшаго размѣра оптовой продажи не устанавливается.

20. Въ трактирныхъ и другихъ питьевыхъ заведеніяхъ, съ кружечной продажею пива, разрешается употреблять только такие кружки, на которыхъ означена четвертъ ємкость, соответствующая опредѣленнымъ частямъ ведра. При наливѣ кружки, высота пива въ ней должна достигать означенной четверти.

21. За несвоевременное опечатаніе на пивоваренномъ заводѣ овощнойной посуды или опечатаніе ея весомъ со установленными на сей предметъ правилами, но безъ утайки акциза, виновные подвергаются ответственности по ст. 6 пралож. къ ст. 406 уст. о нат. сб. по прол. 1883 года.

22. За разбавленіе пива водой, прибавление къ нему веществъ, невредныхъ для здоровья, и за смѣшаніе пива разныхъ заводовъ, виновные подвергаются денежному взысканію не свыше пятидесяти рублей.

23. Отѣтственный пивоваръ за нарушеніе на заводе постановленій о вѣткайомъ сборѣ подвергается отѣтственность за тѣхъ же основаніяхъ, какъ и отѣтственный винокуръ.

II. Акцизъ съ пивоваренія въ Закавказскомъ краѣ взимать въ размѣрѣ и на основаніяхъ, установленныхъ для прочихъ мѣстностей Имперіи.

III. Патентный сборъ съ пивоваренныхъ заводовъ и оптовыхъ складовъ пива и меда взимать по всей Имперіи, не исключая и Закавказского края, въ слѣдующемъ размѣрѣ:

A) Съ пивовареныхъ заводовъ:

а) въ столицахъ и Варшавѣ, съ пивоваренныхъ заводовъ, имѣющихъ заторные чаны

ємкостью въ 100 ведеръ—150 р. и затѣмъ за каждое ведро ємкости, сверхъ 100 ведеръ, прибавляется по 1 р. 50 к.;

б) въ столицахъ и Варшавѣ, съ заводовъ, имѣющихъ заторные чаны ємкостью менѣе 100 ведеръ, за первые 35 ведеръ—55 р. и затѣмъ за каждое ведро ємкости, сверхъ 35 ведеръ, прибавляется по 1 р. 50 к.;

в) въ прочихъ городахъ, съ заводовъ, имѣющихъ заторные чаны ємкостью въ 100 ведеръ—50 руб. и затѣмъ за каждое ведро ємкости, сверхъ 100 ведеръ, прибавляется по 50 к.;

г) въ городахъ и прочихъ мѣстностяхъ, съ заводовъ, имѣющихъ заторные чаны ємкостью менѣе 100 ведеръ, за первые 35 ведеръ—20 р. и затѣмъ за каждое ведро ємкости, сверхъ 35 ведеръ, прибавляется по 50 к.

B) Съ оптовыхъ складовъ пива и меда:

въ мѣстностяхъ первого разряда . . . . .	60 р.
въ мѣстностяхъ второго разряда . . . . .	40 .
въ мѣстностяхъ третьего разряда . . . . .	20 .

IV. Относительно распределенія мѣстностей на разряды по взиманію патентного сбора съ оптовыхъ складовъ пива и меда распространять на Закавказский край общий установленный для Имперіи порядокъ (правл. къ п. 10, I, Б, прил. къ ст. 5 (прил. ч. 1) уст. о нат. сб.)

V. Отмѣнить примѣчаніе 3 къ ст. 193 уст. о нат. сб.

VI. Постановленія, положенные въ предыдущихъ I—V пунктахъ, ввести въ дѣйствіе съ 1-го июля 1885 года, не распространяясь при этомъ правила, содержащіяся въ ст. 1 п. I, на пивоваренные заводы, устроенные въ городахъ до 1-го июля 1885 года.

VII. Предоставить главноуправляющему кодификаціоннымъ отдѣломъ при Государственномъ Совѣтѣ, по соглашенію съ Министромъ Финансовъ, согласовать ведомства статьи устава о патентномъ сборѣ съ постановленіями, положенными въ пунктахъ I—V.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВѢЛІЧЧСТВО,  
изложенное миѳне Государственного Совѣта, 15-го января сего года Высочайше утвердило съзволить и повелѣть исполнить.

## Объявленія.

Отъ Олонецкаго губернскаго по воинской службѣ присутствій.  
Списокъ лицъ, родившихся въ 1864 г.

а индексации ее зарплат отработаны в 1995 году земской администрацией и есть пропозиция о ее внесении в бюджет.

и Верхове відмінне дозволить, щоб погані  
відміни були засвоєні.

2) Бюджет Промышленности, как первоочередной задачей.

3) *Pseudosimilis* *Scutellifera*, com-  
paraison *Pseudosimilis* *scutellifera*.

«Синий Задорога» известен, как сподвижник Гончарой писателей из группы петербургских писателей Ильи Бакина.

и Бенгалии, Кашмире, Гималай-  
ских гор, восточном Китае.

6) Sampson Bank Branch, with average experience as 35 customers per month.

7) Стартът на кандидатът във времето и място, посочено от кандидата, съдебната изпредка едното място.

3) Максим Чистяков. Рекомендую, как  
последнее из изданий 2-е издание 2-го  
издания этой подборки.

Совсем небольшое, которое не превышает 1,659 кв. с-д-и фут. И в. в. с. на площади 1876 г. выходит из него предприниматель лесного хозяйства Г. Альфред Французский, который называет свою компанию «Балтийским лесом» и приводит в 1885—1886 г.

жены Юлия Павловна, Елизавета Ольга Иоанновна, Елизавета Андрей Николаевна, Садко Евгений Логинович, Семенов Валерий Валерьевич, Ганин Виктор Францевич, Гуляев Виктор Иванович, Грибовский Георгий Иванович, Чечкин Федор Константинович, Чирковский Юрий Геннадьевич, Чудинова Екатерина Георгиевна, Павловская Елизавета Георгиевна, Павловская Елизавета Георгиевна, Павловская Елизавета Георгиевна.

Соків відбирають, якщо за кількістю LSPN ст. 4 в їх цукрі П. В. ч. від 1976 р. не має зменшувальних та пропорційних обсягів використання для виробу кондитерських та варенікових виробів, за доказами

Іванів Володимир Іванович, Балакін  
Юлій Петрович з Курганській вищої  
інституту, Болотова Петрою Оле-  
гівною, Болотова Федіром з Саранска. Де-  
які письмові, Борисов Володимир Іва-  
нійович, Брускіна письменна, Басієв  
Захаровіч Федорівна письменна. Башу-  
товів Юлій Афанасійчук, прокурор, Го-  
ловко Нестора Федорович, Земетчиков

Козелова, Надя с Баранова; Баранов  
Николай Иванович, Татьяна Петровна Костю-  
кова, Елизавета Ильинична, Федор Валенти-  
нович преставник, Шишмарёва, Татьяна  
Ивановна, Аксенов, Евгений преставник,  
Богданов, Юрий.

[View details](#) [View cart](#)

Зверевский—Бодунов, Златоустовский—Багратион, Чисто-Радченко-Макаров, Петя в Пане—Петровский, Ильинский—Богородичный, Зверевский—Денисов, Ильинский—Алексеев, Сурковский—Богданович, Бочарников—Павловский, Аристогитов—Николаевский—Булгаков, Парамонов—Зарин—Петровский, Зверевский—Захаров, Радченко—Богородичный—Суровый, Елисеевский—Симонов—Ильинский, Григорьев—Симонов—Ильинский, Воронцовский—Поливанов, Коновалов—Богородичный, Гаврилов—Чисто-Радченко—Ильинский, Сурковский—Шандров, Золото-Сычевский—Чураков, Коновалов—Богородичный, Прембранский—Погорел, Земсков—Симонов, Радченко—Богородичный—Богородичный.

Сл. № 6 бернард 1885 год из газеты  
Бернскай Губернай Централе убийства  
стали доказать, что некоторые виды деятельности  
и некоторые личности Бернштадтской  
жизни. Поэтому потребовали большая  
часть из них, снять, лучше в заседании  
закона, а потому предпринятым именем и  
имя, или подозреваемые или в частных  
интересах находящиеся из возможной  
личностью или сама проблема, подобные  
и другие их решения не имея никаких  
значения.

Праворуч обласного прокурора, Волинської губернії обласний відповідальний прокурор, міський та окружний земські губернатори. Примусовий облік земель проводився згоди, передбаченою Пісменним, статутом почесного Німецького земельного квартала Баварії Штутгарту, від 15-го березня 1881 року та в 1.1.1873, якому підлягають землі, що складають 42 ст. XIV п. уп. з початком 1857 року, залиш яких зберігається до 1873.

三九

Поданные традиции права не об-  
щают, что в матрице права не преду-  
смотрена управа на члены конкуренции.

ки на устройство въ гор. Повѣнцѣ зданія для городской думы управы, саротского суда и пожарного обоза стоимостью на мѣстѣ въ 5,272 р. 7 кѣ Желающіе принять на себя означенный подряд приглашаются явиться въ управу въ означенный срокъ или присыпать запечатанные объявленія съ залогами на треть часть подрядной суммы. Планъ смету и кондитіи на означенный подряд можно рассматривать въ городской управѣ ежедневно кроме воскресеній и табельныхъ дней. При этомъ, управа присовѣщаетъ, что окончательное утвержденіе торговъ принаадлежитъ Повѣнцкой городской думѣ.

Вице-губернаторъ *Строховичъ*

Редакторъ *Поповъ*

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

#### С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

**Придворная хроника.**—Въ субботу, 16-го февраля, въ первомъ часу пополудни, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ ВЪ ГОСУДАРЫНЬ ИМПЕРАТРИЦѢ были представлены двѣ картины религиозно-исторического содержанія — изъ жизни св. благообразнаго Великаго Князя Александра Невскаго, временно выставленныя въ большой столовой залѣ Собственаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворца. При этомъ присутствовалъ написавшій картины художникъ г. Крамской. Обѣ картины будуть отправлены въ Константинополь, въ православный храмъ. На первой картинѣ изображенъ св. Александръ Невскій, молодымъ, молящимся въ церкви, передъ отпразднѣемъ въ первый разъ въ свое кижиженіе — на битву со шведами. Вторая картина изображаетъ св. Александра за нѣсколько часовъ до битвы, принимавшемъ схиму въ городецкомъ монастырѣ (Владимирской области), куда онъ привѣтъ болѣвымъ, на возвратномъ пути изъ вторичной своей поѣздки въ Золотую орду.

(*Прав. Вѣст.*).

Въ воскресенье, 17-го февраля, въ началѣ треть资料 часа пополудни, испанскій посланникъ при петербургскомъ дворѣ, маркизъ

де-Кампо-Саградо, съ обычною торжественностью поднесъ Его Императорскому Высочеству Государю Наслѣднику Цесаревичу испанскій орденъ Золотаго Руна, пожалованій Его Высочеству Королемъ Испаніи.

Для посланника въ лицѣ, его сопровождавшихъ, были предоставлены парадныя придворныя кареты, которымъ отъ квартиры маркиза де-Кампо-Саградо слѣдовали въ Собственный ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворецъ, въ такомъ порядке: въ 1-й двухмѣстной каретѣ, запряженной четверкою лошадей пугомъ,ѣхали правитель экспедиціи церемоніальныхъ дѣлъ, камер-юнкеръ Штурмеръ, съ секретаремъ экспедиціи г. Коніаромъ; во второй двухмѣстной каретѣ, запряженной также четверкою лошадей пугомъ,ѣхалъ церемоніймѣстерь баронъ Штремпель; въ 3-й четырехмѣстной каретѣ, запряженной шестеркою лошадей, находился испанскій посланникъ, возѣ кареты посланника єхалъ верхомъ конюшенный офицеръ; въ 4-й двухмѣстной каретѣ, запряженной четверкою лошадей пугомъ,ѣхали два секретара испанской миссии: Донъ-де-Лась-Ланасъ и Саманіо. Торжественный поѣздъ замыкали четверо вершиниковъ, которые были, какъ и вся прислуга, въ парадныхъ ливреяхъ.

На дворцовѣ гауптвахтѣ караулъ отдалъ посланнику честь.

По вступленіи во Дворецъ, посланникъ со сопровождаемыми его лицами, поднялся на верхъ въ предшествіе двухъ скороходовъ, двухъ гофф-фурьеровъ и одного камерь-фурера. Посланника на верху встрѣтили: исправляющій должность оберъ-церемоніймѣстера князь Долгорукій, въ должности гоффъ — маршала князь Оболенскій, въ должности оберъ-гоффмаршала князь Трубецкой. При этой встрѣчѣ находился воспитатель Государя Наслѣдника Цесаревича, генералъ-адъютантъ Давыдовичъ.

Затѣмъ, посланникъ, съ двумя секретарями испанской миссии, былъ введенъ въ аудиенц-залу, где изволили быть ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМЪ ВЕЛИЧЕСТВОМЪ ГОСУДАРЪ ИМПЕРАТОРЪ въ Его Императорское Высочество Государя Наслѣдника Цесаревича, а также находились министры: Императорскаго Двора — графъ Воронцовъ — Дашковъ, Иностранныхъ дѣлъ — статѣ-секретарь Гирсь — канонеръ ордена Золотаго Руна — генералъ-адъютантъ графъ Адербергъ 1-й.

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО имѣлъ на Себѣ знаки ордена Золотаго Руна.

Испанскій посланникъ, взявъ отъ своихъ секретарей футляръ съ орденомъ и соб-

ственноручными письма Короля Испаніи, поднесъ ихъ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО, принять цѣли ордена Золотаго Руна, изволилъ надѣть ее на Государя Наслѣдника Цесаревича.

Обратное слѣдованіе испанскаго посланника состоялось въ такомъ же порядке.

(*Прав. Вѣст.*).

Въ понедѣльникъ, 18-го февраля, въ 2 часа пополудни, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЕ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА, съ Членами Императорской Семьи, присутствовали въ Петровскомъ соборѣ на панихидѣ по въ Бозѣ починавшемъ Императорѣ Николаѣ I.

(*Прав. Вѣст.*).

„Русскій Инвалидъ“, сообщаѣтъ, что 17-го февраля, въ 1 часъ 25 минутъ пополудни, состоящіе при офицерской стрѣльковой школѣ 19 офицеровъ кавказскаго военного округа имѣли счастіе представляться бывшему Августѣнку Главнокомандующему кавказской армию Его Императорскому Высочеству Михаилу Николаевичу, въ Собственномъ Его Высочества Дворѣ.

По выходѣ изъ внутреннихъ покояхъ, Его Императорское Высочество выразилъ Своє удовольствіе „видѣть офицеровъ дорогой Ему и незабываемой кавказской арміи“. Затѣмъ, Его Высочество, обходя офицеровъ, останавливалась передъ каждымъ изъ нихъ и разспрашивалъ о мѣстахъ стоянки вообще о внутреннемъ бытѣ ихъ частей, припомнія многое изъ ихъ прошлаго. Представильши офицеровъ начальникъ офицерской стрѣльковой школы, Святіи ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА генералъ-майоръ Вилламовъ и при этомъ присутствовалъ инспекторъ стрѣльковой части въ войскахъ, генералъ-лейтенантъ Ногбекъ.

(*Прав. Вѣст.*).

**Кирилло-Меѳодіевскій праздникъ.**—Почти всѣ газеты сообщили вѣсть о приготовленіяхъ къ празднованію 6-го апраля пажи съ Кирилла и Меѳодіемъ въ главныхъ городахъ Россіи. Подъ вліяніемъ общаго настроенія дѣлаются приготовленія и въ дальнихъ мѣстахъ, въ глухихъ селеніяхъ, где находятся усердные люди, понимающіе все значеніе этого дня для православной Россіи. Въ одной глухой мѣстности, по словамъ газеты „Слѣдъ“, возникло предположеніе отпраздновать этотъ день между крестьянами учениками народныхъ и первокон-приходскихъ школъ, правильно организованныхъ

и въ этой хѣстотѣ. Представляется устроимъ, на расстояніиъ вѣсельской версты, крестомъ подъ изъ одиночного села, подъ мѣдною събакою школа, съ брускомъ, подъ сѣкою при именемъ душныхъ школы. Въ крестовомъ ходу предположено собрать до 500 крестильскихъ дѣтей въ дѣль икъ изъ рукъ вѣнчаныхъ хоругвей съ изображеніемъ всѣхъ буквъ кириллицы,—буква, положившая основаніе всему духовному просвѣщенію Россіи. Можно себѣ представить, какъ будуть торжественны и привлекательны для всего населенія подобные ходы, съ пѣнью церковныхъ пѣсень, съ торжественнымъ колеблемъ, за которымъ последуетъ раздача книжекъ, съ катками, службами и изображеніями славянскаго первоучителя.

(Проз. Вѣстн.).

**Актъ въ С.-Петербургской духовной академіи.** — Въ воскресенье, 17-го февраля, с.-петербургская духовная академія праздновала съмѣшанную шестую годовщину со дня своего основанія и, кѣмъ съ тѣмъ, вступленіе въ третій періодъ своего существованія, открытыи ея преобразованіемъ въ начальствующаго учебнаго года. Актъ открылся въ 1 часъ для пѣнищъ студентамъ магістры: „Дверь благодати Святаго Духа нынѣ отворяется“... Затѣмъ профессоръ А. Л. Катакинъ пріоткрылъ отчетъ о состояніи и дѣятельности академіи за 1884 годъ, при чемъ выяснилось, что всѣхъ преподавателей въ академіи въ концѣ истекшаго года состояло 29; въ томъ числѣ штатныхъ 23, а именно: 7 однократныхъ профессоровъ, 9 الاستрофарныхъ, 4 доцента и 3 лектора; нештатныхъ 6, изъ которыхъ 1 временнаго преподавателя и 5 прозват-докторовъ. Должности пріять докторовъ, со званиемъ нового учителя въ академіи, упраздняются и вместо нихъ будутъ практиканты, оставляемые при академіи изъ окончившихъ въ нихъ курсъ для приготовленія къ занятию кафедръ. Всѣхъ студентовъ въ началѣ отчетнаго года было 372; окончило курсъ 76 студентовъ, со степенью кандидата богословія. Дѣйствующихъ студентовъ съ третьего курса академія въ отчетномъ году не выпускала, такъ какъ, по новому ея уставу, для получения званія дѣйствительного студента, необходимо пропустить лекціи на четвертомъ курсѣ. Къ концу отчетнаго года всего состояло въ академіи 349 студентовъ, изъ числа которыхъ 201 получали содержаніе отъ казны, а болѣе нуждающимся изъ оставшихъ пользовались пособіемъ деньгами и одеждой отъ общества взаимоустановленія недостаточнаго студентамъ академіи; промѣтъ, пѣвчаторъ изъ студентовъ пользовалась и помѣщениемъ отъ того же общества. Въ

отчетномъ году академія выдала 3магистерскихъ диплома и 2 докторскихъ. По прошествіи отчета, хоръ студентовъ исполнилъ гимнъ „Боже, Цара храни“, послѣ чего экстраординарный профессоръ Н. В. Покровскій прочиталъ рѣчь объ иконографіи по поставленіямъ стоялага собора.

Въ числѣ присутствовавшихъ на актѣ, по сообщенію „С.-Петербургск. вѣд.“, находился высокопреосвященный Иосифъ, митрополитъ с.-петербургск.; Иоаннѣкъ, митрополитъ московск.; Оберъ-Прокуроръ Свят. Синода К. П. Побѣдоводцевъ; архіепископы: Леонітъ варшавскій и Савва тверскій и епископы: Флавіанъ ялапайскій, Сергій изборгскій и Арсений ладожскій.

(Проз. Вѣстн.).

### Архангельскъ.

**Сельско-хозяйственные выставки.** — Въ Архангельске, по случаю установленія въ 1884 году трехсотлѣтія этого города, была устроена сельско-хозяйственная выставка. Весьма видную роль въ этой выставкѣ играли произведения обширныхъ лѣсовъ сѣверного края и всевозможныя орудія и машины, имѣющія примѣненіе въ лѣсопромышленномъ дѣлѣ. По показу лѣсного хозяйства въ сѣверномъ краѣ на выставкѣ были устроены бесѣдки съ посѣтителями. Въ этихъ бесѣдкахъ, какъ сообщается въ „Арх. Губ. вѣд.“, г. Бейтнеръ, на основаніи историко-географическихъ данныхъ доказывалъ, что еще въ концѣ прошлаго вѣка въ сѣверо-восточной части губерніи лѣса росли ниже устья р. Печоры, у Болванского мыса и у Хайнбургскаго залива, т.-е. почти на побережьяхъ Океана; въ настоящее же время лѣса отступили къ югу вѣка, чѣмъ на 400 verstъ, причемъ это явленіе оказывается въ сѣверѣ посѣтителями. Такой „ходъ лѣса“ грозить обезѣдѣнію сѣвера и происходит не отъ вырубки лѣсовъ, а, по мнѣнію г. Бейтнера, отъ львовъ. Могутъ вредить бороды съ лѣсомъ и отвоевываютъ у него почву, воздухъ и свѣтъ. Съ течениемъ времени и въ извѣстные періоды они мѣниятъ себѣ торфяные слова, окисляющіе почвенную воду и вспрѣкающіе сквозь себя дождевыя капли, что, въ свою очередь, служитъ материаломъ для новыхъ моховыхъ наслоеній и т. д., пока мѣхъ не задушитъ лѣса. Лекторъ знакомилъ посѣтителей посредствомъ микроскопа съ строеніемъ лѣхъ хвой и лиственій, которые, по его мнѣнію, являются губительными сѣвернаго лѣса. Для лучшаго усиленія своихъ выводовъ, г. Бейтнеръ выставилъ различные планы и чертежи.

(Проз. Вѣстн.).

### Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 1 марта.

**День рождения Государа Императора.** — Во вторникъ, 26-го февраля, въ высокоторжественный день рождения ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА, божественную литургию и благодарственное Господу Богу холебство отправили, въ Петрозаводскомъ старомъ Воскресенскомъ соборѣ, прославленій Патріархъ епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, соборъ, въ присутствіи г. Олонецкаго губернатора, тайного советника Григорьева, противъ военныхъ и гражданскихъ чиновъ и городскихъ сословій. Предъ окончаніемъ литургии, священникъ И. Лавровъ произнесъ вѣздательное слово.

Городъ съ утра украшенъ былъ разноцветными флагами, а вечеромъ изложено въ

### СЛОВО

ВЪ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ БЛАГОСТИТЕЛЬНОМУ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ АЛЕКСАНДРУ АЛЕКСАНДРОВИЧУ.

(Промежссово въ Петрозаводскомъ Воскресенскомъ соборѣ 26-го февраля 1885 года).

Приятствующію вѣтру изъ запада звѣздахъ друзей и родныхъ съ днемъ рожденія, ангела и другихъ семейныхъ пра-  
вѣтствъ, мы обыкновенно высказываемъ при этомъ разнаго рода благожеланія; — и тѣ же-  
лаетъ многолѣтней жизни, здоровья и всѧ-  
каго благополучія. Но такія благожеланія,  
будучи сами по себѣ привличими и вѣ-  
рвальными, недостаточно выражаютъ то, че-  
го должнѣ желать християнамъ православ-  
наго свѣта дорогими близкими. Достаточно ли съюзъ многолѣтій жизни для того, чтобы вѣшъ ближайшъ и иль то близкое, ко-  
торое даруется истиннымъ задачамъ Божиимъ,  
и къ которому каждый долженъ стремиться? Для достижения этого блаженства нужно вѣ-  
ро-  
просто только жить, существовать, но вѣ-  
ро-  
жизнъ способомъ съ волей Божіей, вѣро-  
жизнъ подсказано добрую подвижничество. Разныхъ об-  
разъ, желая здоровья и всѧкаго благополучія  
своимъ близкимъ, мы большую частію при этомъ разумѣемъ только физическое здо-  
ровье и временное благополучіе—богатство,  
части, беззаконное довольство и пр.,  
дуневое же здоровье и вечное благополучіе при этомъ какъ бы забываются. Что же  
пожелаетъ ни рожденному въ сей день Бла-  
гочестивѣшему ГОСУДАРЮ нашему, По-

мазанаку и Избранику Божію? Желая ЕМУ оть душъ многолѣтней жизни, здоровыя и всякаго временнаго благополучія, достоинства, славы, побѣды надъ врагами, молитвенно посылаемъ въ сей день—да пробудить сердце Царево въ руки Божіи вѣну; да выполняетъ Онъ, избранныкъ Божій, благую и совершенную волю Избранныго, и тѣмъ да предупредитъ Себѣ непрестающую славу и блаженство вѣчное въ части спасаемыхъ!

Что же значить это желаніе? Какого блага мы просимъ отъ Господа Монарху нашему? И къ чему оно обзываеть и насть ЕГО вѣрноподанныхъ?

Да будетъ сердце Царево въ руки Божіи вѣну, иначе, всѣ желанія и воздыханія сердца Царева сольются въ благой и совершенной волѣ Божіей. Здѣсь мы благоговѣйно просимъ и желаемъ, чтобы Благочестивѣшій нашъ Монархъ былъ всегда и воцѣль истинныхъ послѣдователей Господа. Его рабамъ и чадамъ, чтобы ЕГО умъ направлять былъ сообразно съ тѣмъ Божественнымъ ученіемъ, которое ненарушимо хранится и преподается въ святой православной христовой церкви чтобы въ сердцѣ ЕГО всегда пылалъ огонь любви христовой и вся ЕГО дѣятельность была исполненіемъ воли Божіей, проявленіемъ совершенствъ Отца небесного.

Само собою очевидно, какое великое благо соединяется со осуществленіемъ такого желанія „Благочестіе, по слову апостола, на все, полезно, имъ обратимъ жизни постигшей и будущей“ (1 Тим. 4, 8). Не только временное и вѣчное было самаго Цара зависѣть отъ того, сколько ли Онъ волѣ Господа, или неслѣдуєтъ, пребывать явѣрными рабомъ и чадомъ Господа, или оставляетъ Господа: отъ этого же зависѣть и благосостояніе всего государства. Только послѣдуя Господу, люди могутъ найти себѣ успокоеніе и удовлетвореніе своихъ истинныхъ потребностей. Только тамъ можетъ достигаться личная и общественная польза, гдѣ каждый, икакъ руководитель воли Божіе, зналъ и помнилъ законъ Божественный, живѣть не для себя только, но и наилѣчѣнно служить обществу и ближнимъ. Словомъ только тамъ истинная жизнь, гдѣ исполняется благая воля Божія. А какъ многое благочестіе подданныхъ зависитъ отъ благочестія ЦАРЯ (4 цар. 23, 3)! Гдѣ ЦАРЬ и ЕГО слуги преданы благочестію, тамъ каждый, желающій благочестіе жить, можетъ найти поддержку и содѣстїе, враги благочестія должны трепетать, тамъ крѣпость и сила всего царства. Свидѣтельемъ этой вѣчной истини, утверждющей царство и народы служить Израиль—Ерейский народъ —

издавна—до сего разъясненный, по пророчеству Моисея, точно зерна въ рѣшетѣ, между всими народами, за неѣрѣ и ожесточеніе. Точно путникъ во мѣдѣ, онъ пролазитъ неуѣрѣнныи и иногда скользкой путь среди народовъ, и своимъ пребываніемъ невольно выполняетъ великую миссію—предсторегать народы и царства отъ неѣрѣ и соединять маго съ нынѣ нечестіемъ и ожесточеніемъ... Да же Господи, чтобы Тобою по истинѣ избравшій Благочестивѣшій ЦАРЬ нашъ, былъ всегда Твоимъ рабомъ и сыномъ и наследникомъ Твоего Царствованія, чтобы Твой святой законъ, хранимый святымъ Твоемъ Церковію, былъ руководителемъ ЕГО во всей жизни, во всѣхъ ЕГО дѣлахъ и предприятияхъ, дабы не только мы, ЕГО подданные, но и всѣ люди видѣли Его добрая дѣла и прославили Отца небесного (Мате. 5, 16).

Сл. Хр.! Какъ вѣро то, что благочестіе подданныхъ много зависитъ отъ благочестія ЦАРЯ: такъ вѣро и то, что подданные своимъ благочестіемъ поддерживаютъ благочестіе ЦАРЯ. Здѣсь сказъ таинственная и неизримая, но существенная и дѣйствительная. Поэтому, чтобы наше молитвенное желаніе было вполнѣ истиннымъ, оно недолго ограничиваться одними словами и не должно быть однимъ только преходящимъ чувствованіемъ, оно должно быть дѣятельнымъ желаніемъ. Поэтому, кто нехочено идти вѣтъ съ своимъ Царемъ во слѣдъ Господа, кто отмечаетъ законъ Божественный, содѣяніемъ Царемъ: тотъ не искренно и несамо празднуетъ день ЕГО рожденія, какъ величайшаго благодѣянія для Россіи,—тотъ неимѣть истинаго благожеланія въ отношеніи къ НЕМУ. Да хранить же и свато исполнять каждый изъ насъ тотъ Божественный законъ, который дарованъ намъ Господомъ и содерхится Его св. первовіе, да святое наше исполняются возложенія на насть всѣ наши обязанности и тѣмъ самыи—да упрѣглется и ободрется—утѣшается и радуется Благочестивѣшій нашъ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ АЛЕКСАНДРЪ АЛЕКСАНДРОВИЧЪ въ высокомъ ЕГО служеніи ЕГО долгу ЦАРЯ-Самодержца.

На Благочестивѣшій Мозартѣ нашъ лежитъ особенное, величайшее, и многотрудное служеніе. Прѣдѣзбранный Господомъ къ жребию Царственному, сверхъ члѣвъ и ожиданій человѣческихъ, съ цѣліюю особенной, благоременіемъ и благопотребіемъ, ОНЪ Помазанникъ Божій, несущій на Своихъ раменахъ скорби и нужды, радость и печаль всей необъятной Россіи. Проникнувшись духомъ Равноапостольного Кназа Владимира, наставившаго вѣру истинную въ землѣ Русской, и тѣмъ завершившаго великий заѣздъ земли и

царства съ благодатію Христовою, ГОСУДАРЬ нашъ есть истинный и первый сынъ Церкви православной, защитникъ и покровитель Христа ученикъ, св. Равноапостольнымъ Владимиромъ воспринятаго. Это ЕГО лучшая победа, какъ въ свое время говорилъ апостолъ Павелъ: сіа есть побѣда, оѣднавшая мѣръ—вѣра наша. Какъ мудрый и хмійный ученикъ Ярославъ I-й, Онъ становится правдѣ и водворяетъ правосудие и милосердіе. Какъ тезоименитый Ему, св. Александръ-Невскій, охраняетъ порядокъ, ташину и спокойствіе всей русской земли, предпочитая шумную столицу удивленію, какъ Тотъ удалился однажды съ своимъ семействомъ изъ материнаго Новгорода. Неизмѣнную вѣрность святому православію св. Александръ-Невскій показали, отвергнувъ льстивое предложение римского папы (Иннокентія IV) принять латинскую вѣру. Признаніемъ отъ папы Онъ отвѣчалъ: „мы знаемъ истинное ученье церкви, а ваше непрѣимлемъ и знать не желаемъ“. Знаменательный отвѣтъ для совокупниковъ объ ученицѣ церкви! Въ немъ слышится отлихъ всего варода русскаго—православнаго въ тонкія козни запада...ОНЪ Благочестивѣшій нашъ ЦАРЬ, есть истинный потомокъ Царей—собрателей земли Русской, Защитникъ и Покровитель всего Русского—родного, православнаго, дреаленістичнаго. Жизнь примѣръ христіацкой жизни, и имѣтъ сопледенія неослабнаго началь русскіхъ, православныхъ, въ Мозартѣ, Избранныкъ Божій, да будетъ въ дѣлѣ всѣхъ настъ ЕГО вѣрноподанныхъ—саѣтъемъ въ направлении жизни—истинно-русской—православной. Хотя всѣ люди должны стремиться къ однѣ цѣльѣ тому, чтобы быть подобными Отцу небесному, и въ этомъ отношеніи въ Церкви Христовой мыть мѣдѣ, ни зламъ, ни разба, ни свободно, ни мужескою воло, ни жескъ, но если мы одно со Христомъ Іисусомъ, однаво это незнаніе, что мы должны отказатьсь отъ своей личности, народности и оставить свои различныя званія. Правзаній людей къ Богонодобию въ вѣчному спасенію не увѣтожаетъ, но поддерживаетъ и воззращаетъ истинныя личныя народныя особенности, даетъ правильное направлѣніе народной жизни и вообще дѣятельности различныхъ лицъ и званій въ частности. Во всякомъ народѣ и всякому званію кто боится Бога, не чужой и прынцъ, но сораждѣніемъ сознанія и прииснѣніи Богу (Еф. 2, 19)—членъ царства Божія, непрестава бѣть членомъ своего народа и своего особаго званія. Признала особое призваніе народъ Іудейскаго, считая для себя первымъ хѣломъ служить своему народу, и заповѣдуа вѣстодѣламъ прежде всего дѣйствовать для блага

своего народа. Господа! назывь И. Христосъ тѣмъ самыемъ показалъ, что и мы должны вникнуть въ свое народное призвание, познать задачу жизни своего народа и действовать сообразно съ этой задачею. Первые блаженствники Христова учения св. апостолы принаравливались къ своимъ дѣятельностямъ къ особенности народныхъ, уважали всякую народность и всякое званіе.

Сл. Хр.! Каждый изъ насъ, какъ вѣрноподанный ЦАРЯ Избраника Божія, долженъ помнить и заявлять, что онъ подданный православнаго Русскаго ЦАРЯ и членъ Богомъ хранимаго русскаго Государства, и въ своемъ званіи, въ семействѣ, школѣ, обществѣ и Государству, въ славѣ и дѣлѣ, науки и жизни вступать такъ, какъ требуетъ благо Русскаго ЦАРЯ и великой Русской семьи Русскаго Государства. Грѣхъ и стыдъ, которыя принадлежатъ къ Русскому Государству, находясь подъ милостивымъ покровительствомъ и почечинемъ Русскаго ЦАРЯ и съ избытокъ пользуясь всѣми выгодами ЕГО подданныхъ, стыдится называться русскими, нехотѣтъ держаться тѣхъ начальствъ, которымъ завѣщаніе исторической жизни русскаго народа, вникнуть въ задачи этой жизни и по мѣрѣ силъ своихъ всички трудиться для осуществления ихъ.

О! да будетъ, Господи, сердце возлюбленнаго нашего ЦАРЯ истинного преемника и наследника благогрѣхыхъ Царей Русскихъ въ руцѣ Твоей, да выполнитъ ОНЪ Твою всеблагую и современную волю къ славѣ, счастію и вѣчному спасенію Своему и всей вѣрноподданной Россіи. Аминь.

Священникъ Иоаннъ Лазаревъ.

### Р В Ч Ъ

произнесенная въ Каргопольско-Пудожскомъ Съѣзда гг. Мировыхъ Судей Предсѣдателемъ Андреевымъ 20-го ноября  
1884 года.

Милостивыи государи! Позвольте сказать миъ нѣсколько словъ по поводу сегодняшняго нашего, задѣлъ, собранія.

Двадцать лѣтъ назадь, 20 ноября, съ высоцты Россійскаго Престола повторилось Царственное слово, возвѣщенное всенародно Веникиемъ Царемъ Освободителемъ, какъ одно изъ первыхъ Его желаній, въ Манифестѣ 19 марта 1856 года, "да правда и милость царствуютъ въ судахъ". Въ этотъ самый день въ 1864 году совершился великий славный актъ Высочайшаго утвержденія закона о введеніи въ наст. гласнаго суда. Необходимость преобразованія судебнай части въ Россіи уже давно обрадала на себѣ вниманіе высшаго

правительства и всегда составляла заботу Монарховъ ея. Начало работъ по этому важному предмету относится еще къ прошлому столѣтію, когда возникла мысль о пересмотрѣ Уложения Царя Алексея Михайловича, по дѣлу о подпореніи на Руси суда правды и милости, будучи съ тѣхъ поръ предметомъ трудовъ разныхъ законодательныхъ комиссій, преобразованныхъ позже во второе Отдѣление Собственнейшаго Его Величества канцелярии, получило окончаніе только со вступленіемъ на прородительский престолъ Государя Императора Александра II. Въ любовебильныхъ заботахъ о благѣ своего народа Великій Основатель гласнаго суда, не могъ не знать о несовершенствахъ стараго суда, привыкшаго канцелярскою тайной и отчасти чуждаго къ происхожденію людскимъ слабостямъ, перазумѣнію и людской нуждѣ. Вотъ почему давая своему народу гласнаго судъ, Царь-Освободитель сказалъ, что Онъ желаетъ имъ подводить въ Россіи судъ скорый, правый, милостивый и равный для всѣхъ подданныхъ, желаетъ возвысить судебную власть дать ей надлежащую самостоятельность и, вообще, утвердить въ народаѣ то уваженіе къ закону, безъ коего невозможно общество, благосостояніе, и которое должно быть постояннымъ руководителемъ дѣйствій всѣхъ и каждого отъ высшаго до низшаго. Вотъ почему Онъ, сильный умомъ и сердцемъ, потребовавъ отъ общества, въ лице изъбраемыхъ имъ судей, не простого строгаго применения переходнаго закона къ фактамъ жизни, а милостиваго и справедливаго обсужденія людскихъ дѣлъ. Теперь мы видимъ, какое новое благодѣяніе принесъ въ нашу жизнь дарованный намъ Царемъ-Освободителемъ гласный судъ, и ясно намъ, отчего съ такимъ радостнымъ чувствомъ посторога было встрѣчено Русскимъ обществомъ преобразованіе судебнай части. Хотя въ Олонецкомъ краѣ началось еще до эпохи Петра Великаго. При Петре же горнозаводское дѣло было перенесено на Ураль. Въ до-Петровское время чугунной руды добывалось въ Олонецкомъ краѣ до 300,000 пудовъ; нынѣ же ся добывается не болѣе 100,000 пудовъ въ годъ. Всѣ предприятия по этому дѣлу терпѣли заѣздъ громадные убытки и ликвидировали свои дѣла. Положимъ, Олонецкая руда добывается въ озерахъ и болотахъ, но она не уступаетъ по до спомъ качествамъ горной рудѣ — уральской. Итѣмъ болѣе страненъ фактъ неразвѣтія жѣлѣзного промысла въ Олонецкомъ краѣ что у него подъ бокомъ Петербургъ, который крайне нуждается въ дешевѣйшихъ доставкахъ чугуна на мѣстныя передѣльные заводы. Этотъ фактъ страннаго явленія въ нашемъ промышленномъ быту общество для содѣйствія Русской промышленности и торговли и намѣренъ выяснить предъ государствою скажаннымъ изслѣдованіемъ. (Голосъ Москви).

дна сугубую за Него молитву къ Богу и отъ всего сердца возложимъ за исполнителя благихъ предначертаній Царя-Освободителя, благочолучно иꙗвѣ Царствующаго Сина Его, ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА и за весь Августѣйший Царствующий ЕГО Домъ.

Предсѣдатель съѣзда И. Андреевъ.

**Ходатайство объ изслѣдованіи источниковъ жѣлѣзной руды въ Олонецкой губерніи.**—Въ 1796 году были изданы правила для горнозаводскаго дѣла въ Россіи. Правила эти имѣли временный характеръ и были изданы въ видѣ опыта; но опытъ этотъ продолжается теперь почти сто лѣтъ и правила стали анахронизмомъ. Имѣя это въ виду, г. Быловъ, дѣлалъ свой докладъ о горномъ дѣлѣ въ обществѣ для содѣйствія Русской промышленности и Торговли, 13 февраля, предложилъ собранию довести объ этомъ до съѣздаѣнія правительства. Графъ Игнатьевъ, какъ предсѣдатель общества, отнесся къ этому дѣлу вполнѣ сочувственно и полагалъ заняться этимъ вопросомъ въ обществѣ отдельно.

Въ томъ же засѣданіи, общество для содѣйствія Русской промышленности и торговли постановило ходатайствовать предъ правительствомъ объ изслѣдованіи источниковъ жѣлѣзной руды въ Олонецкомъ краѣ. Какъ известно, добываніе чугунной руды въ Олонецкомъ краѣ началось еще до эпохи Петра Великаго. При Петре же горнозаводское дѣло было перенесено на Ураль. Въ до-Петровское время чугунной руды добывалось въ Олонецкомъ краѣ до 300,000 пудовъ; нынѣ же ся добывается не болѣе 100,000 пудовъ въ годъ. Всѣ предприятия по этому дѣлу терпѣли заѣздъ громадные убытки и ликвидировали свои дѣла. Положимъ, Олонецкая руда добывается въ озерахъ и болотахъ, но она не уступаетъ по до спомъ качествамъ горной рудѣ — уральской. Итѣмъ болѣе страненъ фактъ неразвѣтія жѣлѣзного промысла въ Олонецкомъ краѣ что у него подъ бокомъ Петербургъ, который крайне нуждается въ дешевѣйшихъ доставкахъ чугуна на мѣстныя передѣльные заводы. Этотъ фактъ страннаго явленія въ нашемъ промышленномъ быту общество для содѣйствія Русской промышленности и торговли и намѣренъ выяснить предъ государствою скажаннымъ изслѣдованіемъ. (Голосъ Москви).

### Происшествія въ губерніи.

**Пожары въ городахъ.**—30 января, изъ Петрозаводска, въ сущинѣ спичечной фабрики купца Федора Кейненса загорѣ-

лись спички, но пожар был прекращен. Причина пожара неизвестна. Убытку 480 р.

— 1 февраля, въ г. Петрозаводскѣ, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, загорѣла домъ коллежскаго ассесора Петра Ионинова но пожаръ былъ прекращенъ. Убытку 630 р.

**Пожары въ селеніяхъ.** — 14 января, Вытегорскаго уѣзда, въ домѣ крестьянина Тихманской волости, дер. Ермаковской, Ивана Васильева Артемова, отъ неизвестной причины, произошелъ пожаръ, отъ котораго обгорѣли стѣны дома. Убытку 100 р.

— 25 января, Каргопольскаго уѣзда, Никитовской волости, у крестьянина дер. Воробьевской Ивана Пастухова, по подозрѣнию отъ поджога, загорѣлось гумно но пожаръ принятими мѣрами въ началь прекращенъ. Убытку 3 р.

— 26 января, Олонецкаго уѣзда, Рищупльской волости, въ д. Имманахъ, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣлъ сарай крестьянина Федора Иванова. Убытку 30 р.

**Скоропостижно-умершіе.** — 15 января, Повѣнѣцкаго уѣзда, Ругозерской волости, скоропостижно умерла отъ обжога крестьянка д. Ондозера Екатерина Трофимова, 2½ лѣта.

— 18 января, Повѣнѣцкаго уѣзда, Богомилевской волости, отъ ушиба деревомъ, скоропостижно умеръ крестьянинъ д. Самсоновой-Горы, Иванъ Трофимовъ 29 лѣтъ.

— Въ ночь на 5 февраля, Каргопольскаго уѣзда, въ Каргопольской общественно-Тельниканской богословії, отъ кровоизлияния на мозгъ, скоропостижно умеръ привезенный изъ той богословії Каргопольскій мѣщанинъ Николай Макаровъ, 47 лѣтъ.

**Опинившійся.** — 8 февраля, въ г. Петрозаводскѣ, отъ наличнаго употребленія спиртныхъ напитковъ, скоропостижно умеръ, въ своей квартирѣ, Петрозаводскій мѣщанинъ Андрей Чехонинъ.

## Иностранный Извѣстія.

(Изъ *Прав. Вѣсти.*)

### ТЕЛЕГРАММЫ

#### СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

**Парижъ.** 21-го февраля (5 марта). Сандже сдѣлалъ въ палатѣ депутатовъ запросъ о томъ, въ состояніи ли железнодорожныхъ обществъ содѣбствовать, въ случаѣ войны, оборонѣ страны. Военный министръ заявилъ на это, что систематически дѣлаемы распоряженія въ видахъ мобилизации даютъ удовлетворительные результаты. Министръ общественныхъ работъ сказалъ, что железнодорожный матеріалъ находится въ готовности и стратегической линіи почти вполнѣ законченъ. Палата большинствомъ 340 голосовъ противъ 78, признала потребованный военнымъ министромъ простой переходъ къ оперативнымъ дѣламъ.

**Венеція.** 21-го февраля (5-го марта). Солдатъ Констанца, убившій недавно въ Иадубѣ трехъ своихъ товарищъ, приговоренъ къ смертной казни.

**АВСТРО-ВЕНГРИЯ.** Пражскій комитетъ по устройству велеградскаго торжества обратился къ католическому населенію Чехіиъ съ прізывомъ къ участію въ празднованіи таинства сачевѣтія годовиши кончины первоучителя славы св. Мѣодія. Въ этомъ прізываѣ содержатся указания на посланія чешскихъ епископовъ къ ихъ католическимъ паствамъ, посвящающія исторіи дѣятельности св. братьевъ Кирилла и Мѣодія въ Моравіи и Чехіи и приглашающія католиковъ придать чествованію памяти первоучителей славы наибольшій торжественный характеръ. Затѣмъ въ воззваніи чешскаго комитета сказано: „Пусть наши соотечественники, говорящіе какъ на чешскомъ, такъ и на немецкомъ языкахъ, присоединятся къ предстоящему паломничеству въ Велеградъ, ибо, не взирая на то, что оба святые первоучители могутъ быть по праву называны апостолами славы, чѣмъ-категорія въ Богеміи имѣетъ полное основаніе чествовать тѣхъ святыхъ первоучителей, благодаря которымъ наша святая религія является господствующей въ нашемъ великолѣпномъ отечествѣ, и оба племена, германское и чешское, могутъ называть себя чадами одной и той же церкви. Да вознесутъ оба народа на могилы св. Мѣодія молитву къ Богу всемогущему о прощении и укрѣблѣніи святыхъ уз христіанской любви, слизующихъ воедино всѣхъ жителей дорогой нашему сердцу отчизны“ (*Fremdenblatt*).

— Изъ Пешти телеграфируютъ вѣтской газетѣ «Fremd.», что предстоящий юбилей десятилѣтнаго пребыванія Коломана Тисса во главѣ управления Венгрию будетъ отпразднованъ со болѣшою торжественностью, какъ национальный праздникъ для венгерцевъ. Починъ въ этомъ дѣлѣ сдѣланъ представителями столичнаго населения. Люди стоящіе во главѣ городского управления, съ самодовольствиемъ указываютъ своимъ согражданамъ на вѣтальное положеніе, занимаемое Пештомъ въ центрѣ политической жизни Австро-Венгерской монархіи. Мадьярскіе либеральные органы въ свою очередь дѣлаютъ сопоставленіе между Пештомъ 1875 г. и нынѣшнимъ положеніемъ какъ мадьярской столицы, такъ и самой Венгрии. Въ особенную заслугу юбилю газеты ставятъ высокій кредитъ, которымъ пользуются теперь земли, нѣкогда принадлежавшія королю св. Стефана. Изъ государственныхъ дѣлъ, вступившихъ въ власть одновременно съ министромъ-президентомъ Тиссомъ, остались у дѣла одни только министръ Треффортъ.

**АНГЛІЯ.** Изъ Лондона сообщаютъ газетѣ «Weser Ztg.» что бракосочетаніе Принцессы Беатрисы съ Принцемъ Генрихомъ Баттенбергскимъ отложено до 23 или 24 марта. Обрядъ бракосочетанія будетъ имѣть чисто семейный характеръ и совершился въ Виннингейской церкви, на островѣ Уайтѣ. Высоконравственные провѣдутъ первый мѣсяцъ своего супружества въ Каэр-Кестлѣ, имѣніи леди Кохрейнъ, находящемся въ непосредственномъ сосѣдствѣ съ Осборномъ.

**ШВЕЙЦАРІЯ.** Газетѣ «Ind. Belge» телеграфируютъ изъ Берна, отъ 27-го февраля: „Согласно рѣшенію, принятому союзнымъ совѣтомъ, швейцарскіе власти взымаютъ признать мѣры противъ анархистовъ. Два дня тому назадъ были произведены въ Цюрихѣ, Базеле и другихъ городахъ домовые обыски. Затѣмъ, по распоряженію союзного совѣта, было приступлено къ одновременной поголовной высылкѣ анархистовъ изъ всѣхъ большихъ городовъ Швейцаріи. Въ Бернѣ было арестовано десять человѣкъ; всѣхъ которыхъ изъ нихъ были задержаны на станціи желѣзной дороги въ тотъ моментъ, когда, предвидя для себя опасность, они готовились покинуть швейцарскую территорію<sup>4</sup>. По словамъ дальнѣйшихъ телеграммъ, адресованныхъ той же газетѣ, огульная масса анархистовъ высылается общее удалилъ. Число арестованныхъ лицъ простирается до 23-хъ. Они будутъ судиться швейцарскимъ судомъ присяжныхъ. Доказательства изъ Граубундескаго и Мюнхенъ изъ Бернскаго кантона будутъ

изменить название областных судов и фамильные прозвища из наименований промыслов, размножающихся по общему предложению, разработать существующие вспомогательные научно-исследовательские институты.

— Береска пишет «Зыб» поскольку бывшая сестра рассказчиков швейцарская привратница, избранная ими в Швейцарии инцидентом губительным для юности швейцарской девушки. По мнению писавшей сестры, ее звание раскрытие ложных сведений было вызвано тем обстоятельством, что в них преступники прикрывались тем, что швейцарской девушки, против которых они должны были предъявить судимые преступления. Помимо ее звания наложила подобное существование многих привратниц, указанных в предприятиях анонимными подготавливающими губительные нападениями на существование преступников в целом. Обнаружил это факт, что из пределов швейцарской территории, под покровом политической терпимости созданной привратницами, осуществлялись также преступления предприятий, из склоняющих внимание каскада подстрекателей.

тогда наилучший из всех и есть в то стадии развития науки. Современный метод не поддается никаким попыткам или спекуляциям, а умудряется самим поставленным лицом из лицу с таким рода положением, которое и своему существу в характере требований не имеет метафизических изброригий, а наименование не может состоять из яи, что индейские правительства обратились из таких случаев из номинации индейских судей. Но есть еще один плюс, что правительство раскладывает мышление все время и образует «спинную узлоподобную лодку». Современный метод — это методы из Верховного суда. Госуд. Акт. Инд. — разумеется, выражает идеи и принципы управления, но историю удаляют из яи с применением антических принципов индивидуальных изброригий против индивидуальности. И приглашают из подсобных областей облеченные судовой матерью, напечатанной на дне индейской обладательнице в прокуроров, восполнительные пополнения или предписания и требований. Самые различные способы включают в себя неизвестные и преступления индейской нации, которые были обнаружены из самого слова времени. Верховный

дими в кінечному, тає, що вони пра-  
вомірною для публічного життя є не-  
чиєю підставою державної влади.

**ПОСЛЕДНИЕ АКТЕРЫ.** Газет *«Le Felipe»* пишет, что Ри-Бланко, от 1 февраля Президент республики Чили, доктор Санта-Мария получал за день по почте письма, включавшие разные короткие изображения его подобий. Письмо было адресовано в 15 часов тридцати, напечатано в 14 и помещено в два конверта. Распечатка имела большую предосторожность, не засекая бумагу, которой было придано легкое изогнутые, изогнутое движение. Бы Президенту республики явился съязвом член интеллигентского корпуса, множество чиновников и граждан, чтобы поддержать его со поблагодарить его усердие и его постоянное посвящение.

**ГЕРМАНИЯ.** По весткам из Берлина, Император Вильгельм подал повеление, созывающее государственный совет на самый непредвиденный час членов, государственных министров и представителей губерний для обсуждения вопросов, касающихся новых планов о будущих нападках в самом роде войны.

BRITISH JOURNAL OF PSYCHOLOGY

САМЫЙ ПОЛНЫЙ ВСЕЗДРУГДЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛ  
БЕСПЛАТНЫХЪ  
РАДУГА ДАЕТЪ СВОИМЪ ЧИТАТЕЛЕЯМЪ 99  
ПРЕДЛОЖЕНІЕ ВЪ  
ТОМЪ И  
ОДИНЪ КРУПНОЙ.

Иллюстрированный средний учебник.  
III года издания.—Всего 30 лист.  
Погружается разночтения при письме 2 руб., листов 3 коп., паддара по 1 р.  
Составленный профессором Столыпинским под ред. Б. Баранова. (2)

## УБОРСКАЯ ЭССЕНЦИЯ.

кака избыточна, зная запасные приспособления и знающие об их продажах, составляющих теперь производство многих различных фирм, во чистоте и чистоте вкуса нашей кухни не забыть еще не достаточно. Было бы по этому же интересу возможного потребителя требовать ввод в ту же саму НАШУ РОССИЮ, ПОДЪ НАШЕМЪ ФИРМЕННЫМЪ ЗНАКѢ

Р И Г Е Л Е Р Ъ и К° въ М о с к вѣ

— Да, пожалуйста, не жалуйся и занимайтесь жизнью.

## Масло и порошокъ для чистки мѣдныхъ вещей.

Чеможительно удостовѣрять, что средство это превосходитъ всѣ прочія съ тѣмъ же назначениемъ, мы, однако, замѣтили что оно съ нѣкотораго времени первѣю стало замѣняться другимъ, бѣль или менѣе ему уступающимъ въ достоинствахъ, что по предположенію нашеимъ, имѣетъ свою причину въ томъ, что служащіе для составленія порошка вѣскы извѣстъ именемъ городами по ненадобности не порошкуется, искусственно, а гасится на сыромъ воздухѣ, причемъ хотя извѣстъ дѣйствительно распадается въ порошокъ, но вѣтъ съ тѣмъ и теряетъ настоѧщіи свои свойства. Поэтому мы советуемъ, не прибегать къ другимъ средствамъ для чистки всякаго рода медной домашней утвари. ПРАМО ТРЕЗВОВАТЬ БЕЗЪ ПОРОШОКА И МАСЛО ПОДЪ ЯРЛЫКОМЪ НАШЕЙ ФИРМЫ и заранѣе уверены, что нашъ союзъ окажется полезнѣйшимъ.

Р. КЕЛЕРЪ и К°, въ Москвѣ.

Въ провинціи во всѣхъ антическихъ и колоніальныхъ магазинахъ. № 5 (1)

### СОВРЕМЕННАЯ ФОТОГРАФІЯ.

Въ прошломъ году, бывъ въ Петербургѣ, я приобрѣлъ для фотографіи, такъ называемый, Быстро-изѣлѣтній способъ, который

сокращаетъ время сниманія портретовъ въ 20 разъ противъ прежн资料的 способа, и приводитъ послѣдній, достопримечательныхъ фотографическихъ отпечатковъ. Но до

сего времени я не могъ хранить публикациію по причинѣ болѣзни моей. Въ настоящее время имѣю честь извѣстить почтенѣйшую публику, что я сниму портреты, группы и виды на карточки въ продолженіе одной, двухъ и въ болѣе трехъ сутокъ сеанса. О преимуществѣ этого способа, почтенѣйшія публика сама можетъ судить по разницѣ времени сниманія, настолько съ прежніемъ, когда бывало, въ продолженіе 15 до 30 секундъ, отъ утомленія изѣлѣвалась и тела, и выраженіе лица покираваемой персоны, вслѣдствіе чего, понятно, терялись въ портретахъ и сходство и отчетливость; теперь же это недобро устранено во вское время для и во вскую погоду.

Во избѣженіе недостатка, а разве и иными изъ Петербурга готовыхъ пластинокъ упомянутаго способа, я приобрѣлъ изъ Вѣнѣ руковоѣдѣю приготовленія въ дополнительномъ образѣ, механическое, устройство приобрѣлъ, отъ известного по этой части химико-фотографа Федина въ Петербургѣ, потому оспариваю у меня въ этомъ случаѣ не извѣстъ быть.

(1) Ф. Герцес.

## МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЯ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому временію.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Вергасовымъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 часъ. полудни.			Въ 8 часовъ вечера.					
	Барометр. мерт. часовъ при 0°.	Температура воз. Атм. II.	Направление и си- ла вѣтра.	Состояніе неба.	Барометр. мерт. часовъ при 0°.	Температура воз. Атм. II.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометр. мерт. часовъ при 0°.	Температура воз. Атм. II.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Февраль:	21 четвергъ . . .	755.3 — 15.8°	ЮЗ слаб. ясно.	754.1 — 9.5°	ЮЗ слаб.	ясно.	753.0 — 7.6°	ЮЗ слаб.	ясно.	746.0 — 4.7°	ЮВ ср. с.	—
	22 пятница . . .	750.7 — 1.2°	ЮЮЗ слаб. пасм.	749.6 — 5.0°	ЮВ сред.	облач.	741.0 — 2.7°	Ю сл.	пасм.	740.7 — 4.0°	В. сред.	—
	23 суббота . . .	742.7 — 2.4°	Ю сл.	742.4 — 1.8°	Ю сл.	пасм.	741.7 — 5.4°	Тихо.	—	741.7 — 5.4°	Тихо.	—
	24 воскресенье . . .	739.1 — 3.2°	ЮВ слаб.	739.0 + 2.6°	ЮЮЗ слаб.	—	742.8 — 8.4°	ЮЮЗ слаб.	—	742.8 — 8.4°	—	—
	25 понедѣльника . . .	740.7 — 7.4°	СЗ слаб.	741.7 — 2.4°	3 сред.	—	743.5 — 10.4°	ЮЮЗ сред.	ясно.	745.5 — 4.0°	ЮЮЗ сред.	ясно.
	26 вторника . . .	740.7 — 5.0°	Тихо.	741.6 — 0.8°	ЮЮЗ слаб.	—	—	—	—	—	—	—
	27 среда . . .	744.3 — 10.4°	СЗ сред.	744.7 — 6.7°	СЗ слаб.	облач.	—	—	—	—	—	—

Примѣтка. Ночью на 22 сѣкунду (0.1), 22 по временію сѣкунда (1.5) 23 вѣтъ (2.5), 24 по временію вѣтъ (5.0), 25 по временію сѣкунда (1.0). 26 утромъ сѣкунда, съ 3 ч. полудни до 7 ч. вечера вѣтъ (10.0). 27 утромъ сѣкунда и днемъ по временію.

Съ 20 съ 7 часовъ утра до 27 тогдъ же времени выпало метеорологическое осадка — 201 миллиметра.

За Редактора изъѣздѣальной части *А. Н. Николь*

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.